6 класс

Предмет:  «Технологии»

Урок.  Устройство токарного станка по дереву.

Цель урока: изучить устройство токарного станка для точения дерева объяснить  назначение и причины работы станка; воспитание аккуратности во время работы. 

Инструменты и оборудование: станок токарный для точения древесины ТД-120 (СТД-120м.); образцы изделий, выполненных на станке. 

Оформление доски: Тема, новые слова (токарный станок, передняя бабка, задняя бабка, подручник, патрон, планшайба, трезубец.)  

Ход урока 

I. Организационный момент (отметить отсутствовавших)  

II. Повторение изученного материала. 

- устные ответы 

- 

-работа в тетради по заданиям учителя

III. Мотивация к изучению новой темы 

-история создания станка 

-основные части токарного станка 

-приспособление для закрепления заготовки и передачи вращательного движения 

IV. Изучение новой темы 

1) - Рассказ учителя основных  узлов и деталей станка ТД-120 и СТД-120м.  

- работа учащихся в тетради по заданию: зарисовать схему станка, обозначить его основные узлы и написать назначение основных узлов. 

2) Демонстрация способов закрепления заготовок. 

3) Объяснение учителя о правилах безопасности во время работы на станке. 

- подготовка станка к работе  

- работа на станке  

- правила по окончанию работы 

V. Практическая работа  

Цель работы: наладить станок к работе, научить закреплять заготовку в центрах, управлять станком и приспособлениями. 

Оборудование: - токарный станок 

                              - гаечный ключ 

                              - линейка

VI. Закрепление изученного материала: 

- беседа с учащимися  

- проверка выполнения практической работы  

- объяснение ошибок о недочетов в работе  

- опрос учащихся по устройству станка и правилам безопасной работы 

VII. Подведение итогов урока 

- выставление оценок 

- указание на успехи учащихся в работе и недостатки, объяснение причин недостатков. 

